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)Stabil und Temperaturbeständig
Neue kostengünstige Gehäuse bieten noch besseren Schutz für Temperaturfühler
Neu im JUMO-Programm sind jetzt verschiedene kostengünstige Kunststoffgehäuse in Schutzart IP 65 für Temperaturfühler. Die Gehäuse sind temperaturbeständig bei -50 °C bis +100 °C und durch einen Deckel mit Schnellverschluss besonders leicht zu montieren. 
Die Raumgehäuse sind mit innen- oder außenliegendem Sensor und einem Schutzrohr für Kanalmessungen verfügbar. Der integrierte Messumformer ist auch zur drahtlosen Übertragung der Messwerte mit dem JUMO Wtrans-System geeignet. 
Ein Anlegefühler mit federndem Messeinsatz garantiert eine optimale thermische Ankopplung zur Reduzierung der Messabweichungen. Die Gehäuse sind mit verschiedenen Sensortypen, zum Beispiel Pt 100, Ni 1000, M235Z und diversen NTCs, lieferbar.
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)Bildunterschrift: Neue Kunststoffgehäuse in Schutzart IP 65 bieten jetzt einen noch besseren Schutz für JUMO-Temperaturfühler.

Die JUMO-Unternehmensgruppe mit Hauptsitz in Fulda beschäftigt weltweit über 2.200 Mitarbeiter und ist einer der führenden Hersteller auf dem Gebiet der industriellen Sensor- und Automatisierungstechnik. JUMO-Produkte kommen rund um den Globus beispielsweise in den Branchen „Heizung und Klima“, „Lebensmittel und Getränke“, „Erneuerbare Energien“ oder „Wasser und Abwasser“ zum Einsatz. Zur Unternehmensgruppe zählen fünf Niederlassungen in Deutschland, 24 Tochtergesellschaften im Ausland sowie mehr als 40 Vertretungen weltweit. Der Umsatz lag im Jahr 2014 bei 221 Millionen Euro.
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