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Ausbildungsende und Azubi-Begrüßung bei JUMO
27 Auslerner und 35 Neuanfänger starten ins Berufsleben

Fulda, 02.08.2018. Vor wenigen Tagen wurden bei der JUMO GmbH & Co. KG 29 Auszubildende nach ihren erfolgreichen Prüfungen ins Berufsleben entlassen. Am 1. August haben 35 junge Frauen und Männer eine Ausbildung bei einem der größten Arbeitgeber der Region begonnen.

Bernhard Juchheim, geschäftsführender JUMO-Gesellschafter, betont die Bedeutung der Ausbildung für das Unternehmen: „Im Zuge der Digitalisierung der Industrie werden sich Berufsbilder massiv verändern. Wir brauchen deshalb ‚helle Köpfe‘, die sich diesen Herausforderungen stellen und für die lebenslanges Lernen eine Selbstverständlichkeit ist.“ Mit derzeit rund 120 Auszubildenden sichere JUMO schon heute den qualifizierten Nachwuchs von morgen. 

Von den 27 Auszubildenden, die im Rahmen einer Feierstunde verabschiedet wurden, haben bei JUMO zehn eine Ausbildung im kaufmännischen Bereich oder als Fachinformatiker absolviert, 17 im gewerblich-technischen Bereich.

Von den 35 neuen Azubis beginnen 24 eine Ausbildung in metall- und elektrotechnischen Berufen, acht starten als Industriekauffrau oder -kaufmann, zwei als Fachinformatiker und einer als technischer Produktdesigner. Dazu kommen noch fünf FOS-Praktikanten.

Der JUMO-Nachwuchs wurde von Bernhard Juchheim, Personalleiter Ralf Metschies, dem Betriebsratsvorsitzenden Thomas Müller sowie allen Ausbildern willkommen geheißen.

Die neuen Auszubildenden und Praktikanten erhielten am ersten Arbeitstag wichtige Informationen über ihren neuen Arbeitgeber. Jeder Auszubildende bekam darüber hinaus auch eine Patin oder einen Paten zugeteilt. Das sind Azubis aus dem zweiten oder dritten Ausbildungsjahr, die in der ersten Zeit als Ansprechpartner fungieren.
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Bildunterschrift: 27 JUMO-Auszubildende wurden vor wenigen Tagen im Rahmen einer Feierstunde ins Berufsleben verabschiedet.
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Bildunterschrift: 35 neue Auszubildende wurden von der JUMO-Geschäftsleitung und ihren Ausbildern am 1. August 2018 zum Start in ihren neuen Lebensabschnitt begrüßt.
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